

诚信
3·15

信誉 质量 服务 联盟单位特别展示

探寻传统佳酿——堡子酒： 一款承载着历史与文化的传统美酒



山西堡子酒业有限公司，发源于明末清初创建的德顺泉酒坊，历代传承，位于晋中市榆次区修文镇中郝村，北临榆次南郊潇河，占地面积 20 万平方米，主要生产“情”“柔”“洞藏”“窖”“高粱白”五大系列的品种酒。下设原料库、酿造车间、成品库、展览室等 10 多个部门，是集原酒基地、科研开发、生产酿造、包装运输、营销策划于一体的私营企业。2013 年，堡子酒酿造技艺入选山西省“省级非物质文化遗产名录”。2014 年，“堡子酒”获山西省著名商标。2019 年，山西省商务厅认定山西堡子酒业有限公司（字号：堡子酒）为“三晋老字号”。2020 年，新建 600 平方米堡子酒博物馆。2021 年，新建 300 平方米非物质文化遗产博物馆。2022 年，研发新品 V9、陈酿、御酒系列，开拓河南、天津市场。

2010 年，山西省酒类监督管理办公室评选山西堡子酒业有限公司为酒类质量产品信得过企业。2012 年，山西堡子酒有限

公司获“放心酒工程示范店”和山西省首届科普惠农特色优质农产品展销会优秀奖。2014 年，山西堡子酒业有限公司成为山西省高粱研究所的战略同盟单位以及酿造高粱种植基地，山西省酿酒工业协会常务理事单位，老区建设突出贡献单位。2018 年，中国酒类流通协会中国品牌战略研究院评选山西堡子酒业有限公司为 2018 年度华尊杯山西省白酒品牌价值第二名，中国品牌战略研究院评选山西堡子酒业有限公司为中国白酒百强企业。

杜利民，男，汉族，1970 年 12 月 30 日出生，山西榆次人，山西堡子酒酿制技艺传承人。毕业于北京大学 EMBA 工商管理，榆次区工商联副会长，山西省酿造工业协会副会长，山西省晋中文化促进会副会长，榆次区第十四届人代会代表，山西堡子酒业有限公司董事长。

(赵芷玉 于春林 文/图)

山西如燕酒庄 亮相“2024 中国杏花村国际酒业博览会”

山西如燕酒庄在这样的国际舞台上，以其深厚的文化底蕴，展现了中国酒业的风采，同时也为自身品牌的国际化发展迈出了坚实的步伐。

2009 年，山西巨燕集团的掌门人燕发旺先生，携其夫人茹莉女士，共同开启了一段新的传奇——如燕酒庄。这个名字，不仅融合了夫妇二人的姓氏，更蕴含了他们对这片土地深深的情感与期望。燕发旺先生，这位晋商的后裔，以其远见卓识和对葡萄酒文化的热爱，选择了太谷凤翼山作为酒庄的诞生地。这里，不仅有着得天独厚的地理条件，更有着丰富的人文底蕴。北纬 37.42° 的暖温带大陆性气候，干旱少雨、阳光充足、昼夜温差大，是世界公认的酿酒葡萄黄金纬度线。北纬 30°-52° 是世界公认的葡萄酒黄金产业

带。而如燕酒庄天作之合处于北纬 37.42°，与法国的拉菲、拉图、玛歌等世界知名酒庄同处这一纬度带。由此，特殊的地理优势和自然条件奠定了如燕葡萄酒不凡的底色。在这片高海拔的梯田上，如燕酒庄面临着前所未有的挑战。拓荒、整地、修路、引水、造林，每一步都凝聚着如燕人的汗水与智慧。他们像燕子筑巢一样，锲而不舍地耕耘着这片土地，将数千亩荒山荒坡变成了生机勃勃的有机葡萄园。燕发旺先生还从法国引进优质的葡萄品种，坚持有机种植、人工采收，确保每一颗葡萄都能在最佳状态下被采摘。酒庄采用国际一流的设备进行酿造和存储，严格遵守国际 OIV 酿酒标准，以匠心精神酿造每一滴葡萄酒。

(赵芷玉 黄云刚 文/图)



平遥宝聚源牛肉：中华老字号 传承经典味



山西省平遥县宝聚源肉制品股份有限公司 1989 年建厂（公司前身为清光绪 14 年创立的聚源牛肉铺）距今已有 130 余年的历史。公司现有员工 300 余人，注册资金 6000 万元，下设六个子公司：宝聚源肉制品公司、晋一公食品科技检测中心、宝福源牧业有限公司、宝聚源（山西）电子商务有限公司、多多客栈酒店餐饮服务有限公司、平遥牛肉历史文化博物馆。

公司具备年生产各类肉制品 10000 余吨的生产加工能力。主要产品包括牛肉系列、驴肉系列、猪肉系列、鸡肉系列各种高温、低温产品，综有四大系列七十余种产品规格，产品覆盖山西全省，辐射河北、河南、山东、陕西、东三省、上海、广州、深圳等全国二十多个省市地区。

现公司是山西省专精特新企业，山西省农业产业化龙头企业，其生产的平遥牛肉是国家地理标志保护产品，宝聚

源商标为中华老字号。

2020 年以来，公司依托宝聚源平遥牛肉现代化生产基地，围绕“一廊一厅一馆一园”，四个一工程建设宝聚源平遥牛肉文化产业园。“一廊”平遥牛肉现代化工业旅游参观走廊；“一厅”平遥牛肉及地方特色酱卤肉产品展厅；“一馆”平遥牛肉历史文化博物馆；“一园”建设花园式工业旅游景区。

预计到 2025 年底宝聚源将形成良种肉牛繁育、育肥、屠宰分割、精深加工、工业旅游、休闲观光、产学研于一体的股份制企业。

多年来，公司坚持“弘扬传统、良知生产、科学经营、诚信发展”的经营理念，致力于三晋酱卤美食文化的推广与传播，把宝聚源平遥牛肉打造成山西美食地标产品，把宝聚源打造成山西酱卤标杆企业而努力。

(赵芷玉 张丽平 文/图)